

Povzetek naloge:

Z etnologijo se na OŠ Šalovci aktivno ukvarjamo že vrsto let, saj smo do zdaj izvedli že sedem etnoloških taborov pod krovnim naslovom »... Da ne bi pozabili!«. Udeleženci tabora se poslužujemo raziskovalnega dela na terenu, urejanja zapiskov in priprave biltena, s tem pa zbiramo dragoceno gradivo z različnih tematskih področij (npr. kulinarika, šola, običaji, domača zdravila nekoč ...). Zavedamo se, da smo pri raziskovanju časovno omejeni, saj dragocene podatke lahko pridobimo samo pri starejših informatorjih, ki jih je žal vedno manj, pa tudi podoba naše občine se izrazito spreminja.

V najini raziskovalni nalogi sva raziskali stavbno dediščino in zunanjo podobo dvorišč v naši občini. Zanimalo naju je, koliko starih hiš je še ohranjenih, iz katerih materialov so, kakšen odnos imajo ljudje do njih in kateri značilni elementi nekdanjih dvorišč (npr. stranišče na štrbunk, vodnjak, trta, vrt ...) so opazni/ohranjeni še danes.

V raziskovalni nalogi sva uporabili metodo raziskovalnega dela (intervjuji z informatorji, fotografiranje starih hiš na terenu) in analizo/obdelavo pridobljenih podatkov (urejanje zapiskov, izbor fotografij) doma in v šoli.

Ugotovili sva, da imajo nekateri (tudi starejši) negativen odnos do starih hiš, ker da kvarijo podobo okolice, da se jim zdijo stare hiše neuporabne za bivanje. Spremenila se je tudi zunanja podoba dvorišč, vendar je ohranjenih še veliko elementov iz preteklosti: vinska trta, vodnjak, vrt, sušenje oblačil na vrvcici.

Zanimivo je, da imajo mladi pozitiven odnos do starih hiš. Njihovo mnenje je, da bi jih morali ohraniti, saj imajo kulturno vrednost in so lepi spomini na preteklost. Spodbudna ugotovitev je, da si nekateri posamezniki (ki tu le začasno bivajo) in Madžarska narodna samoupravna skupnost občine Šalovci prizadevajo za obnovo in ohranitev vsaj nekaterih starih hiš in tradicionalne podobe dvorišč.

Ključne besede: stavbna dediščina, gradbeni materiali nekoč, stranišče na štrbunk, vodnjak, lugaš, stara sadna drevesa